今日泰山

好山好水 好人好报 齐鲁晚报·今日泰山创刊六周年特刊

T59



文/片 本报记者 李亚宁

肥城上寨村大变样

修直"S"路满村樱花香

打造"樱花村" 家家门前配上垃圾桶

走进潮泉镇上寨村,首先映 人眼帘的是整洁的路边围成的绿 化园里,一株株随风的樱花树。

"樱花每年清明节前后开放,村里到处都飘着花的淡淡香味。" 上寨村党支部书记曹风梅说,为 统一美化村居的环境,我们专门 栽上了12700棵樱花树,除了能美 化环境,樱花树还是很好的绿化 苗,可以创造经济效益。

除了美化环境,上寨村在卫生整治方面也下了不少功夫。村里安装2个地埋式垃圾中转站和200多个垃圾桶。同时,聘请了2名卫生保洁员,负责村庄主街道的绿化维护及日常垃圾的清扫,收集和环卫设施的管护。"以前村里的垃圾没有固定的地方倒,大家随手就丢。"村民孙师傅说,现在垃圾桶就摆在家门口,扔垃圾很方便,环境卫生越来越好。

此外,村里专门跟各户签订了"门前三包"协议。"门口的垃圾要及时清理,乱堆乱放要杜绝,绿 化苗木也要负责,出现问题要责任到户。"曹风梅说,自从跟村民签了"三包"协议,村里的环境情况越来越好,管理起来也方便了,形成"户分类、村收集、镇运转"垃圾处理长效机制。

优化人居环境、建设宜居家园是"美丽乡村"建设的要求之一。为此,上寨村加大投入,努力在村中建设了"人在景中行"的景观。村里投资25万元,对村里道路进行重新硬化改造,对路肩进行

整修,共计3万平方米;投资5万元 对村内巷道、胡同和房前屋后的 卫生进行集中清理。

曹凤梅介绍,村里早在2005年,村里就开始在各家门前修建下水道。"下水道根据地势不同,建筑尺寸也有变化。"她说,修建时利用做好的模具灌浆,比买石头,砖块省不少投入。"下水道建成后,雨天路上积水的情况再也没有出现过。"村民张师傅说。

村里"S"路不见了 特色经济富了村民

"十多年前,村里可没现在这么好。"村民何道华回忆说,以前村里的房子由于不按规划建设,没有一条路是直的,道路被村民戏称"三道弯",路面全部是土路,路宽只有4米,汽车开进来都很难。

"原先没修下水道,夏天一到雨季,路上全是泥和水,出门都很难。"村民说。"几年前,村民门口的空地上,都随意占用,还有人在门口圈地种起了菜,也不好管理。"曹风梅说,在村里统一规划后,他们动员村民调整院落位置,把门口种的树都挪到了村外,村里环境越来越好。

近年来,上寨村借助原有种植 经济作物的优势,大力发展苹果,樱桃、核桃等经济作物的种植,不少村 民腰包都鼓了起来。"潮泉牌苹果" 就是上寨村的一大优势特产。

"上世纪80年代,我们村就开始 种苹果。"村民何道华说,村里土壤 肥沃,水质好,产出的苹果色泽艳 丽,果形秀美端正,个头大,风味美。 "周边村子当年一起种植苹果树,果



4日上午,上寨村村民在文体小广场休闲、锻炼。

实质量、口味都比不过我们村。"

由于采用先进的管理技术,确保了潮泉牌苹果的优质、高产、高效,果品产量大幅提高,年产200万斤以上。1997年在国家商标局注册了"潮泉牌",并在1997年全省名优特果品评优鉴评中获得了泰安市的唯一金奖。"我们潮泉苹果从来不愁卖,批发商都到地头来买,批发最便宜也要3.5元一斤。"种植户何师傅说。

评选四德好人 一半村民上过榜

村里的环境条件上去了,村民的道德文明水平也在不断提升。

4日上午,不少村民在村中心的文体小广场健身。"每天这边都有很多人来玩,晚上吃完晚饭,大家都来跳广场舞,可热闹了。"家

住广场附近的村民说

据介绍,为推进文明创建,提升村民素质,村里专门在文体广场安装了LED电子大屏幕,并对村内三所文体小广场进行建设,面积由4000平方米扩建为5000平方米,安装健身器材19套,村民的休闲娱乐条件越来越好。

村里还高标准建成文化长廊和道德文化墙,对全村居民进行筛选评比,建立"四德榜",营造道德建设的良好氛围,进一步提升村民素质。

"村里年年都开展'好媳妇、好婆婆''上寨好人''孝老爱亲模范''助人为乐模范'等评选活动,四德榜上榜人数达到477人,超过一半的村民都登榜受到过表扬。"曹风梅说,不少村民上榜表彰后,带动村里的文明氛围越来越好。

泰山•新兴园

一期大美收官 二期品质升级

CBD40万㎡ 康居绿色城邦 二期即将交付

泰山·新兴园,东临市政府, 北望傲徕峰,政治中心、金融中 心、教育中心、生活中心、休闲中 心5大中心簇拥,40万 m²绿色城 邦咫尺繁华间!宅邸1期,大美收 官,精美园林、千平购物街、酒店 式公寓、小区智能化安全系统启 用……,尊贵生活完美呈现;二 期品质升级,把"生态科技"纳入 房地产建筑体系范畴,采用"四 新"科技——新技术、新环境、新 工艺、新设备,引领建筑"科技、 竹能、坏保"新风尚, 居示范工程;更兼360°智能封 闭管理,八项前沿智能科技运 用,资深物业管理公司保驾护 航,提供高端管家式服务,让生 活倍感尊贵....

97~187㎡空中官邸 准现房领悦大美湖山

作为一个纯熟的高端社区,一定要让客户看到实实在在的人一定要让客户看到实实在在的房子,亲身去体验与感受,让人的房子不再遥遥无期,"快速即住"的差不再遥遥无期,"快速即生的差不高端客户的需求,针对性地多样。另外,泰山·新兴园还根据地上精装标准,演变出华宅的多有短点,外有河湖为枕,身在繁、又超然界外,享人生大境,莫过于此。





